

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(1) 更多精彩文章请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

转到 链接 >

以变应变 灵活应对“曲线牛市”

进入2007年，股票不好做估计是大多数散户的共识，不仅大盘单日震荡幅度巨大、成交量屡创天量，而且股市已经由去年非常直观的直线牛市变成了今年难以判断趋向的曲线牛市。面对已经变化了的牛市，我们应怎样应对才能适应市场变化，采取什么样的操作策略才能规避风险而赢取收益呢？

笔者认为，首先要对当前大盘所处的阶段有一个清醒的认识。这波始于千点的行情具有明显的三个阶段性特征，牛市的起因是股改，由于制度性变革引发市场估值的变化而催生行情，对

应的指数是998点至1757点。第二阶段由于发行大盘股以及外围市场热点的牵引，市场经过近3个月的震荡进行热点切换。第三阶段是从去年8月份开始的牛市主升浪行情，也就是大盘指标股行情，对应的指数是1541点至2994点。从2007年1月4日开始，行情进入第三阶段，这个阶段的特征是从指标股行情进入全面补涨的低价股行情，因为第三阶段包括波浪理论的两个行情阶段，又由于第五上升浪往往会产生失败浪，所以第四调整浪和第五上升浪层次不清，很难分清，这就是“曲线牛市”的根本原因。

明白了“曲线牛市”的原因和行情所处的阶段，我们的操作重点就要放在与行情特征相对应的热点上。既然现阶段补涨行情为主流热点，那就要抓住补涨来选股票。热点主要是两条线：一条是价格主线即低价股，包括绝对价格低和相对升幅小两个方面。二是概念主线即国有企业整体上市概念。这个概念将贯穿2007年行情的始终，应该引起我们高度的关注。

既然现在的牛市是曲线的，我们的操作也应该是曲线的，用行话就是要进行波段操作。由于现在的牛市已经不是直线而是曲线，可能是箱体震荡盘升，也可能是慢牛行进。与大盘运行节奏相匹配，当前的操作既不适合做长线也不适合做短线，波段操作是不错的选择。从当前看，如果做短线可能会被扇耳光，因为谁也无法将一两天的走势判断得很准确，如果操作不慎，可能一两天就会让你损失10%以上。所以，现在的操作应该模仿主力的操作风格，就是在主力启动一只股票的主升段开始介入，介入之后等主力将主升段做完后盘整

时退出，这样一只股票可能赚30%以上甚至更多。如果这样滚动操作，说不定一两个月里就可以让你的资金翻番。这样做还有一个好处，可以有效避免大盘巨幅震荡带来的操作失误，保持良好的心态。因为与主力共舞，有主力站岗，你就很安全。

牛市没变，所以我们的牛心不能变。牛市运行的节奏和热点变了，所以我们的操作手法也应该变，以变应变，我们就能战无不胜。

(股市舞者)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至 2007 年 3 月 1 日 16 时)

上证博友对 2007 年 3 月 2 日 大盘的看法：



►看多观点

昨天上证综指虽然下跌了 83 个点，但恐慌性抛盘比本周二少了很多，这是市场再现宽幅震荡的反应，说明人气恢复得很快，部分基金重仓股也出现短期技术性反弹，估计今天大盘会反弹见红。

(金牛)

我们目前的任务是要利用震荡积极调整自己手中的股票，把那些涨幅巨大且已形成头部的股票卖掉，换成主力增仓的、上升通道完好、有题材有业绩的股票。这样就可安心地等待市场震荡结束，就是有一点下跌，也不要紧张，怎么下去的还会怎么上来。攻其必救，以逸待劳，是我们必须具备的思想准备。

(希玛拉雅)

技术面看，本周二上证综指在 2763 点强支撑位受到明显的支撑，周三低开后快速回升突破，使得该技术支撑位仍然有效，昨天再次在该位置受到强有力的支撑，更重要的是昨天尾盘出现了明显的抢盘迹象，这是主力在悄悄行动。

(卢巨华)

在 3000 点大关，大盘要反复震荡，确认站稳 3000 点，3000 点将是下一轮行情的新起点，高价股将继续在高位震荡，低价股的补涨即将结束，市场将再度回到价值回归的轨道，机构和新多资金将再度攻击绩优蓝筹股，引领牛市继续前进。

(江南客)

三月份的行情将如何演绎

春节过后，大盘的暴涨暴跌使不少投资者感到手足无措。如何看待近期这种大起大落的行情？从市场表现和个股热点转换情况看，笔者认为这是由于场内主力资金和场外增量资金在 3000 点附近产生严重分歧所致。现在的市场就好比一座围城，里面的主力想出去，外面的资金又想进来。

老主力重仓的一线蓝筹指标

股由于累计涨幅巨大，机构有套现和调整持仓结构的需要，而新主力在这批优质股没有调整到位之前是不会为主力抬轿的，从而把目标转向前期备受市场冷落的二三线股。大起大落的走势正好符合两大主力一出一进的需要，震荡中才能出得了更多货，压住指数，新主力也可以安心做个股，因此近期操作最忌的就是追涨杀跌，落入两大主力的陷阱。

市场近期的大幅震荡正是由多空的严重分歧和主力对决所引发的，主力机构间的博弈将会在三月份出现较为明朗的格局，新主力发起的低价股行情不会持续很久，权重指标股虽然下调空间有限，但要东山再起还需假以时日。行情的发展最有可能是以时间换空间，维持 2650 点—3050 点的大箱体走势，在条件成熟或重大外力影响下寻求突破。

在操作上建议投资者对新主力运作的三线热点股短多长空，注意逢高减仓。对老主力重仓的一线指标蓝筹股短空长多，耐心等待中线介入的时机。对二线潜力股、成长股进行中线或波段操作，对绩差股要注意控制风险。

(江枫)
欲看更多精彩内容请登录
<http://simon0871.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

大盘将直接考验 2750 点一线

昨天大盘并没有延续前一天的大幅反弹，开盘后便直接杀百点，周三抄底蜂拥而出，尽管盘中出现较大力度的反弹，深市还一度翻红，但市场调整迹象明显。

昨天开盘工行低开，国寿仅高开一点点就直接跳水，显示出中长线资金对于周三的报复性反弹没有信心，这种情绪的蔓延直接导致昨天出现大阴线，盘

中一度跌穿周二长阴的最低点位。平安保险的上市也成为空方的助推剂，平安保险昨天开盘 50 元还算理性，但在近期大跌的市场中由于股价的高企，平安不断向下探出低点，连破四道关口，还好尾盘有资金护盘，勉强收在 47 元下方，平安的高开低走对金融股的定价产生了直接的影响。

经历了暴涨暴跌之后，市场表现出一喜一忧：喜的是个股开始分

化，涨停和跌停都在减少，反映出不少投资者开始冷静。忧的是短期成交量没有大幅萎缩，说明调整还要延续一定的时间。不少基金重仓股表现低迷很可能跟开放式基金的赎回有一定的关系，也反映长线资金在逐步离场，很显然，机构对于目前市场保持理性和谨慎。不少绩差股继续活跃，但力度有所减弱，短线资金似乎也在考虑市场是否会调整很久。

事实上，经历了周二暴跌后，大盘不该立刻大幅反弹，这种失败的反弹只会使得调整时间延长。市场有其自身的运行规律，虽然短期会受到消息的影响，但该调整时还是不可避免的，技术上已经形成空方炮，将直接考验 2750 点一线。

(巫寒)
欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

再战三千点应是题中之义

昨天大盘再度调整，不少投资者也再一次望风而逃，成交量再上千年，涨停个股却只有 6 只。虽然市场看上去一片枯黄，笔者却认为在孕育着勃勃生机。

一些机构乘本周二大跌接下散户们的恐慌性抛盘，他们在三千点附近急于拿筹码的目的是什么呢？一定是他们更看好后市。其实，市场新主力都急于在目前的价位拿到筹码，后市的上

涨空间一定是不小的，眼前的三千点应是小菜一碟。

从技术上看，指数已经在三千点大关前震荡多时，而且反反复复，该消化的已经消化了，该用的手段也都用上了，洗盘、修整已经相当充分，再战三千点的弹药十分充足。

指标股在此轮回落中是回撤最大的，这也给其今后再次上攻提供了足够的空间。大家

想想，如果所有的指标股再回升到新年第一天的价格，指数应该在 3050 点以上。眼前的撤退是为了以后更好地大踏步前进，再战三千点又有何难？

最近大盘连续上蹿下跳，成交量都在千亿左右，说明多头虽然被突如其来的打击一时找不到北，但不愿退却，只要再给一颗火星，依然可以成燎原之势。

再战三千点的基础仍在。

虽然市场经历了一场大风雨，但再战三千点的决心并没因此动摇，突破三千点、占领三千点应该是三月份唯一的重要工作。之后，投资者会随着时间的推移，像忘记以前很多战役那样慢慢忘记三千战役。

(楚风)
欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

继续做空或许会带来风险

节后四个交易日，不断地大红大绿又大红又大绿，着实让投资者丈二和尚摸不着头脑，不少人选择退出观望的策略。当然，在市场没有明显方向时，选择观望是个很不错的方法，但问题是相对于更多的短线投机者而言，每天那么多的热点和机会要不要去

抓。昨天我们可以很明显地看到，虽然平安保险的高开低走使得金融类个股走低，致使大盘大跌，但市场的热点还是很多的。低价股依然在唱主角，中低价的地产股也有良好的表现，目前的股市已经越来越市场化，个股走势也将越来越个性化，根据大盘走势做

股票的时代或许已过去了。今天大盘很有可能又会出现一个出人意料的走势，目前大盘的这种高位箱体震荡走势，我们根本不必理会，因为在每一个量能充分的牛市里，震荡只会带来机会，而震荡结束后又将会是新一轮的上涨。大家在关注大

盘指数的同时，更要关注自己手中的股票，弃弱择强是市场上永远的法则，在目前大盘靠近 2700 点箱体下沿时，继续做空或许将成为一种风险。

(爱川如梦)
欲看更多精彩内容请登录
<http://www.yuti.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

炒股一定要有好的心态与好的习惯

叶弘是第一代股民，长期苦苦求索之后弄清楚了一个问题——炒股没有秘笈。

炒股其实只是一种生活，就像你家买了一只小鸡，如果是下了蛋，你就养着；如果小鸡长大了不下蛋，那是你买错了品种。公鸡下蛋？那是赵本山的小品——忽悠人的。炒股也是这样，买一只股票，要赚钱的前提是它会上涨，如果不上涨，那是你买错了品种。就这么简单。

如果说要说炒股有什么秘笈，那就是一种好的心态，一个好的习惯。

什么是好的心态？

本周二大盘大跌，一些人呼天喊地，好像天要塌了一样。有那么

严重吗？股市的涨涨跌跌、潮起潮落，本身就是股市运动的基本形态，这其中的赚钱与亏钱，完全取决于你自己的选择与判断，就像一个会游泳的人才会冲浪，会冲浪的人才能稳立涛头，在风浪急中享受冲浪的乐趣。一个不会游泳的人如果去冲浪，肯定只有喝水的份，喝饱了，也就解脱了……

在股市上，一个会做波段的人很多时候等待的就是大盘的下跌，下跌时买进早就选择好的目标，波段操作就成功了一大半。如果下跌时被套住了，只能怪我们学艺不精。说实话，本周二大盘的下跌是正常的，但下跌得这么深、这么急、这么狠却远超出了笔者的预期，我只能说

叶弘学艺不精。在此向那些相信叶弘的投资者表示歉意，没能及时地提示风险。

但叶弘也想说，你千万不要把我当回事，叶弘没什么出息，就是爱记日记，叶弘每天的看盘日记只是废纸一张、废话一堆。还是说实话，笔者自己炒股都感到赚钱十分难，还要帮那些太依赖叶弘的朋友能够赚钱的股票，赚了还好说，你回去数钱偷着乐，我觉得自己还行。你要老是不赚钱，好点的还说不怪我，不好的便破口大骂，何苦呢？叶弘对此的建议是当今股市能人和高手多的，连股神都不止一个两个，你不如到其他地方去转转、看看。

周二大盘大跌，大家又以为

是“鬼来了”，到处打听，消息满天飞，周三一看没有“鬼”啊，又手忙脚乱地重新杀了回来，周二卖个低点，周三买个高点，就这样折腾。一下跌吓个半死，大盘一涨，哪怕买了个高点，也高兴得像赚了大钱似的。还有个别人，赚了钱把你当恩人，恨不得叫你爷；亏了不管是为什么，连你的祖宗十八代都骂个遍。这种人的人格是否有问题暂且不论，以这种心态操作在股市上能赚钱简直是奇迹。

叶弘认为，当今的牛市对投资者来说可谓千载难逢，以一种理性的、平和的和宽容的心态积极参与到这轮牛市行情中，是牛市赚钱的前提条件。

什么是好的习惯？好的习惯，就应该遵守和认同一些行之有效的市场法则，比如说波段操作，买卖——是波段操作成败的关键，设止损止盈点——是波段操作必需的安全措施。而在低价股中做波段——无疑大大增强了做波段的胜算，一只股票跌了，跌破了止损位，还要找若干理由来说服自己止损。股票涨了，超过了之前自己设定的盈利目标，这时贪婪心理在作怪，想赚得更多，盲目自信，结果大盘回调，不仅不赚钱，连老本也搭进去了。说到底，还是没有养成一个好的操作习惯，太随意、无定性，赚钱是偶然的，亏钱则是必然的。

■博友咖啡座

春寒虽然冷 柳绿见花红

气候上的春天就跟我们资本市场的春天一样是一种趋势，尽管在迎来春天的时候，我们感到了倒春寒，但这样的倒春寒

也许对你来说未必是，那不重要，因为我们对所谓的价值总有自己的理解和标准，笔者只是提供你一种思路和方向，但愿你能通过自己的判断去评价。笔者比较关注水资源这种越来越严重稀缺的资源，而在高科技领域中，拥有自主知识产权的企业和产品，将在未来的市场上充分展示其价值，当然这些价值会随着春天和市场的越来越暖而盛开，而我们不要等到那时再去追捧，现在是最好的选择时期，千万不要被目前的这种波动或者震荡迷失未来的方向。

(邦尼)

欲看更多精彩内容请登录
<http://bangni.blog.cnstock.com>

不要靠拍脑袋预测行情

随着本周二大盘的暴跌，不少人开始又发表“高见”了，什么波浪、时间之窗、某某理论之类，甚至有人说按《易经》推算要大跌的，反正能找出来的理由都翻出来了。

笔者当天晚上在百度上搜索了一下，九成五的机构看空，博客群更是“空军”的天下，上一天被打蔫了的空头司令们都站了出来：“我早就说要跌的吧，我就预测要跌的，我早就讲这里就是头部了……”类似的言论比比皆是。

像这样拍脑袋说说可以，但千万别当真。别人都不真，你也别当真，如果按这样去做的，一定只有一个结果——亏钱。还能有什么结果呢？在不断的错误的判断中消耗自己的资金，还能有其他的結果吗？

结果是传言惹的祸，跟什么都沾不上边，所有的理由都只是那些人给自己找的下跌理由，什么都不对。

周三消息面明朗，居然还有人说无重大消息，还应该观望。我不知道这些所谓的分析师、高手是

真的看不懂呢，还是假装看不懂。行情不是拍拍脑袋就能研判的，而是要用正确的方法去认真研究得出的。作为一个指导者，你可以出现小小的失误（是人都会有差错），但像这样关乎广大投资者去留的原则性问题，千万不能信口开河。

本不想用这样激烈的言辞，笔者对待所有的人和事都比较宽容，但对于这样极不负责的、没有最起码的职业道德的作风，还是想说几句。说得对大家共勉之，说得不对可以一笑之。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至 2007 年 3 月 1 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
每日开盘必读 (3 月 1 日周四共 9 条)	沙奎农	3-1	632
外盘暴跌，A 股安能独善其身</			